



EL DIARIO DE AVILA



1451-1951
V CENTENARIO
DEL NACIMIENTO
DE ISABEL LA
CATOLICA

Año LV. Núm 16.322

Precio: 76 céntimos

Miércoles 16 de enero de 1952

LA SITUACION INTERNACIONAL

Churchill en Canadá

Después de conferenciar durante varios días Churchill con Truman sin que nada trascendental se haya dado a conocer de sus deliberaciones, ha visitado el antiguo dominio inglés llamado Canadá, habiendo pronunciado un discurso en un banquete de gala en el que la vieja diáctica churchilliana recobró su más erizado perfil directo y su más rudo rigor. El hombre que prometió «sangre, sudor y lágrimas» a su pueblo como precio de la victoria, le advierte ahora que tendrá que apretarse aún más el cinturón como precio de su supervivencia en el futuro. La verdad es que al «premier» británico, a lo largo de una carrera política extensa, se le pueden reprochar muchas veleidades, pero no se le puede negar una virtud: la franqueza.

El lenguaje de Ottawa ha sido singularmente franco. «No queremos vivir a costa de nuestros amigos y parientes, sino ganarnos la vida por nosotros mismos y desarrollarnos con nuestros medios.» «La prueba que nos espera será dura y larga, pero no nos echaremos atrás ante cualquier medida que resulte necesaria para restablecer la confianza y para mantener la solvencia, por impopulares que puedan ser estas medidas.» Esta diáctica podrá no ser el lenguaje político al uso. Lo que no cabe duda es de que representa al lenguaje de un político que advierte la responsabilidad que gravita sobre sus hombros. Y como tantas veces ha habido que mostrar la disconformidad con sus errores, los viejos errores churchillianos, no está de más que por esta vez subrayemos sus aciertos.

En el discurso de Churchill encontramos algo así como un eco de la sinceridad con que nuestros hombres gobernantes se han dirigido al pueblo, preparándola y teniéndola para mirar con los ojos de la ciza las dificultades que había que vencer. ¿Cómo vamos a comprender la frase de Churchill «ganarnos la vida por nosotros mismos y desarrollarnos con nuestros propios medios» si ésta ha sido la insobornable postura española? ¿Cómo no entender al «hombre superado» todos los peligros y sufrido todas las agonías del pasado, cuando sobre esta tremenda lucha podemos hoy seguir viendo nuestras armas? ¿Cómo no comprender su «no escatimaremos sacrificios, ni marmuraremos ante ninguna fatiga ni temeremos a ningún enemigo» si llevamos practicando las virtudes que hoy Churchill pide a su pueblo desde 1936, desde 1939, desde 1945? La única diferencia que media entre la posición española de ayer y la posición inglesa de hoy es que a nosotros se nos acometía por todos lados, no se nos quiso comprender y lo que hoy se exhibe ante el mundo como espléndidas virtudes británicas, se consideraba fanatismo y terca estrechez de los españoles. Pero el mismo, el mismísimo peligro que para Inglaterra representaría actualmente el no sobrevivir a la prueba de fuerza que se le pide, había representado para España el que, bajo la presión de tan multiplicados enemigos, hubiéramos también desafiado con la «gr y nte d», aparte nuestra resp. nabilidad ante la Histo-

ria, habríamos entregado al comunismo en bastión que hoy aparece como indispensable en la defensa occidental.

Detalles complementarios

de su discurso están contenidos en la siguiente información que nos transmite la «Efe»:

«Se refirió al Tratado del Atlántico Norte, que describió como «la garantía más segura, no solo de prevención de la guerra, sino también de la victoria, si nuestras esperanzas quedaran rotas». Añadió que hasta ahora el Tratado del Atlántico Norte había sido considerado solamente como un pacto militar, pero que desde su actual visita a Washington se estaba ampliando su concepto en el sentido de una comunidad mortalística de naciones libres, «actuando juntas no sólo para defenderse, sino por el bienestar, la felicidad y el progreso de todos los pueblos del mundo libre».

«Por todo esto necesitamos hacer todo cuanto esté en nuestra mano para fomentar la unión de Europa y proyectar el Ejército europeo, incluyendo Alemania. Desde hace mucho tiempo he venido propagando estas dos ideas. Hemos hecho todo lo que está a nuestro alcance para contribuir a su éxito. Esto no quiere decir que Inglaterra se convierta en una unidad de la Europa federada ni que su Ejército se encuentre ya en línea sobre el Continente. Permanecemos hombre con hombre con los Estados Unidos y estamos conformes con el Ejército europeo y sus elementos alemanes, bajo el jefe supremo de la N. A. T. O., para hacer frente a cualquier agresión que pueda sobrevinirnos.»

Una exhortación del Arzobispo de Valladolid a todos los españoles

En ella pide ayuda para las obras en el Santuario Nacional de la Gran Promesa

VALLADOLID, 16.—El arzobispo de esta diócesis ha publicado una exhortación pastoral, dirigida a todos los españoles, en la que solicita la aportación de donativos con destino a las obras para la construcción del templo dedicado a Cristo Rey, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.—(Cifra).

Estancia del Ministro de Educación Nacional en Murcia

MURCIA, 16.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, que llegó ayer a esta ciudad, procedente de Valencia, comenzando seguidamente su visita a los centros docentes murcianos, inició la jornada de hoy oyendo misa en el templo de la Virgen de la Fuensanta y más tarde, se trasladó al Palacio de las Bibliotecas y Archivos, cuyas obras se encuentran a punto de terminar. De allí, el ministro, acompañado siempre por las autoridades, se trasladó al Barrio del Carmen, donde visitó las obras que allí se realizan a gran ritmo para la terminación de la construcción del Instituto Femenino «Santísima Fejardo».

Más tarde, el ministro de Educación Nacional inauguró el Colegio Universitario del S. E. U. «Ruiz de Alda», cuyo edificio consta de cinco plantas. El total de plazas, ya cubiertas, es de se-

El Obispo de Orense muere repentinamente de una angina de pecho

ORENSE.—Ayer alrededor de las cuatro de la tarde, ha fallecido repentinamente el Obispo de la diócesis, doctor don Francisco Blanco Nájera.

Hace algunos días el Prelado se había sometido a reconocimiento médico, y hoy había sido diagnosticado su padecimiento como angina de pecho.

Durante la mañana, el doctor Nájera hizo su vida completamente normal. Celebró misa a primera hora y después de recibir visitas, se retiró y se echó en el lecho. Poco después se levantó y comió normalmente al mediodía, tras la cual volvió a acostarse para reposar. Sobre las tres de la tarde advirtieron al familiar y la superiora de las Cooperadoras del Divino Maestro, únicas personas que le acompañaban, que el estado del enfermo se agravaba por momentos de forma alarmante, por lo que fue requerida la presencia de los médicos del prelado, que nada pudieron hacer, ya que expiró momentos después, sin dar tiempo más que para que el familiar le administrara los Santos Sacramentos.

Pésames al Gabillo

El Gabillo catedralicio se reunió poco después del fatal desenlace y acordó que el vicario capitular continúe en sus gestiones, asistido por dos canónigos, hasta el momento en que se proceda al nombramiento de vicario general capitular.

La capilla ardiente se instalará

en el salón del trono y desde las siete de la mañana de mañana se dirán misas.

El gobernador civil de la provincia telegrafió a la Casa Civil de S. E. al Jefe del Estado, a los ministros de Gobernación y Justicia y al nuncio de Su Santidad. Inmediatamente después se trasladó a palacio, con el fin de expresar su condolencia al canciller del Obispado, disponiendo que en los edificios oficiales ondee la bandera nacional a media asta en señal de duelo.

El Ayuntamiento, reunido en pleno a las siete y media de la tarde, acordó hacer constar en acta su sentimiento y asistir en corporación a todos los actos fúnebres que se celebren.

El sentimiento por la muerte del prelado es general en todas las clases sociales, pues el doctor Blanco Nájera había realizado una intensa labor desde su entrada, el año 1945, en la diócesis.

Condolencia del Jefe del Estado

En el Palacio Episcopal se recibió a las diez de la noche el siguiente telegrama de la Jefatura del Estado al vicario general:

«En nombre de S. E. el Jefe del Estado le envío mi más sentido pésame por fallecimiento Obispo de esta diócesis doctor don Francisco Blanco Nájera, rogándole lo haga extensivo a Clero y familiares de tan ilustre finado. Salúdale atentamente jefe Casa Civil de Su Excelencia.»—(Cifra).

Breve biografía del doctor Blanco Nájera

El doctor don Francisco Blanco Nájera nació en Logroño en 1889. Llegó a Córdoba en el pontificado del doctor Guillamet y obtuvo por oposición, el cargo de maestro de Capilla de aquella Santa Iglesia Catedral, el cual simultaneó con el de profesor del Seminario, hasta que pasó a la Catedral de Jaén, donde obtuvo, por oposición, una canonjía. Después, opusó con éxito al cargo de magistral y desempeñó el cargo de provisor. Traslado a la diócesis de Córdoba fue nombrado deán, y también rector del Seminario, secretario de Cámara y después provisor y vicario general. Ejerció el cargo de director del Conservatorio Oficial de Música y era miembro de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba. Ha publicado varias obras de Derecho Canónico y Pedagógico, entre ellas las tituladas «Derecho docente» y «Derecho fuero», así como comentarios suyos al Código de Derecho Canónico. El día 12 de noviembre de 1944 fue consagrado Obispo de Orense en la Catedral de Córdoba por el Nuncio Apostólico, monseñor Cayetano Cicognani y los Obispos de Córdoba, Jaén y Guadix, con asistencia del entonces ministro de Educación.

semana, según se informa en los medios competentes.

Para el mercado interior, fueron enviadas un total de veinticinco mil toneladas, comprendidas en las anteriores.—(Cifra)

219.000 toneladas de agrios, lleva exportadas Valencia

VALENCIA, 16.—Un total de doscientas diecinueve toneladas de agrios, lleva exportadas la región valenciana, hasta la pasada

El Japon no reconocerá a la China comunista

Por el contrario, tratará de firmar un acuerdo con el Gobierno de Chan Kai Chek

TOKIO, 16.—El jefe del Gobierno japonés, Yoshida, ha hecho saber al Gobierno de los Estados Unidos que el Japon no reconocerá a la China comunista, mientras que por el contrario, espera poder firmar un acuerdo bilateral con el Gobierno nacionalista de Chan Kai Chek.—EFE.

Empresas japonesas intentarán recuperar numerosos barcos perdidos

TOKIO, 16.—En los círculos industriales japoneses se asegura que el actual año de 1952, puede registrar una gran floración para las empresas que se disponen a llevar a cabo los trabajos precisos para la recuperación de los numerosos barcos que se encuentran

hundidos en el fondo de los diversos mares, como consecuencia de la pasada guerra mundial.

Solamente en aguas de Filipinas figuran echados a pique ciento ochenta y cuatro navios, que representan un total de 773.000 toneladas de desplazamiento bruto.—EFE.

2.300 muertos y 1586 heridos sufrieron los comunistas en la última semana en Corea

FRENTE DE COREA, 16.—Según comunica el VIII Ejército de las Naciones Unidas, durante la semana que acaba de finalizar, comprendida entre el 8 al 14 de actual, los comunistas perdieron un total de 2.300 muertos y 1.586 heridos.—EFE.

Manifestaciones del ministro de Obras Públicas a los periodistas

MADRID, 16.—El ministro de Obras Públicas, conde de Valle Llano, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que, el viaje que probablemente, realizará en las últimas horas de esta tarde con dirección a la región alcantinista, inaugurará, primeramente en Játiva, un pequeño ramal de ferrocarril y, posteriormente, la línea de ferrocarril entre

las estaciones de Pacheco a los Alcázares.

El ministro, facilitó también a los informadores de Prensa, el texto del proyecto de ley sobre las magníficas obras a realizar, para el riego de Alto Aragón, cuya zona visitó recientemente. El total de lo presupuestado en la misma para el actual año 1952, asciende a la cantidad de ciento diecinueve millones de pesetas.

El problema de precios y salarios, en la reunión del Sindicato Nacional del Metal

MADRID, 16.—En la Reunión del Sindicato Nacional del Metal, celebrada últimamente en esta capital, y a la que asistieron representantes de toda España, el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, aludió al problema de precios y salarios y la necesidad de evitar la carrera actual de los mismos, proponiendo acertadas medidas conducentes a solucionar tan trascendental problema, que afecta a las clases trabajadoras.—(Cifra).

Numerosas protestas en Egipto, por la muerte de súbditos suyos

EL CAIRO, 16.—Se informa en esta capital que, en varias ciudades del país, se han registrado importantes manifestaciones de protesta por la muerte de súbditos egipcios, como consecuencia de los ataques de que son objeto por parte de las tropas británicas. En la ciudad de Alejandría, la policía se vió precisada a disparar al aire, para disolver a los manifestantes.—EFE.

La Reina de Egipto, da a luz un niño

EL CAIRO, 16.—Se anuncia en esta capital que, la Reina de Egipto, ha dado a luz esta mañana un niño.

Se agrega que, tanto la regia madre como el recién nacido, se encuentran perfectamente.—EFE.

Eden, satisfecho del resultado de las conversaciones en Washington

NUEVA YORK, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, mister Eden, antes de salir de esta ciudad, con dirección a Londres, ha declarado que estaba muy satisfecho del resultado de las conversaciones celebradas recientemente en Washington, entre el primer ministro de su país, Churchill y el presidente de los Estados Unidos, Truman, a las cuales también asistió.—EFE.

La U. R. S. S. puede ya realizar bombardeos atómicos tácticos

Las tropas norteamericanas en Alemania se preparan para afrontar la amenaza

FRANCFORT.—El Cuartel General del general Thomas F. Handy, jefe de todas las fuerzas norteamericanas en Europa, indicó ayer que los Estados Unidos crean que la Unión Soviética está ya capacitada para efectuar bombardeos tácticos con bombas atómicas contra el ejército norteamericano en campaña.

Las tropas norteamericanas en Alemania están siendo instruidas para hacer frente a la amenaza atómica táctica.—EFE.

Según Acheson, la situación mundial es mejor hoy que hace un año

WASHINGTON.—El secretario de Estado Dean Acheson, ha perecido ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado para informar sobre la situación mundial.

Acheson dijo que la actual situación en el mundo es, en general, algo mejor que hace un año.

Cinco religiosos españoles encarcelados por los comunistas chinos

CIUDAD DEL VALICANO.—Se informa que el padre Félix, dominico; otros tres sacerdotes y una religiosa, todos de nacionalidad española, se encuentran en la cárcel detenidos por los comunistas chinos.—EFE.

«Mientras Stalin esté en el poder, Rusia no desencadenará la guerra»

LONDRES, 16.—El ex embajador de Inglaterra en la Unión Soviética, ha declarado en esta capital que mientras Stalin permanezca en el poder, Rusia no desencadenará una guerra en gran escala, a menos que dicho país crea que se trata de una cosa inevitable.—EFE.

En Ud. EL DIARIO DE AVILA



Servicio Nacional del Frigo

Circular número 6

Sobre liquidación de ventas de trigo y centeno realizadas antes de conocer los cupos forzosos

Son varios los agricultores que hicieron entrega en los Almacenes de este S. N. T. de cantidades de trigo y centeno antes de conocer el cupo forzoso individual que les había sido asignado.

Terminando el día 15 el plazo de entrega de cupos forzosos de dichos cereales, por, así haberlo dispuesto la Superintendencia, se hace preciso liquidar totalmente dichos cupos, como así mismo reanudar las oportunas liquidaciones en nuestros Almacenes, para que aquellas entradas queden reflejadas al concepto que corresponde.

Por cuanto antecede, se hace público para conocimiento de los agricultores que se encuentran en dicho caso, que lo más tarde el próximo día 20 del mes corriente, deben interesarse en los Almacenes donde efectuaron las entregas o en esta Jefatura Provincial, as los practique la oportuna liquidación ya que transcurrido dicho día 20, las partidas que hayan entregado como cupo forzoso, aunque este cupo fuera inferior a la cantidad entregada, quedará definitivamente como cupo forzoso y por tanto sin derecho a percibir la diferencia de precio fijada entre este y el excedente.

Se ruega a los señores alcaldes y jefes de Hermandad, den la máxima publicidad de esta Circular en evitación de perjuicios a los interesados.

Avila 12 de enero de 1952.—El jefe provincial, Luis Aragoneses.

DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

Avila, Hospital Provincial, colecta de noviembre, 10 pesetas; id., don Marino Jiménez, suscripción de noviembre, 20; San Bartolomé de Pizaras, colecta de septiembre, 28; id., colecta de octubre, 41 60; Avila, suscripciones de sacerdotes, 1.166; id., Iglesia de San Segundo, colecta de noviembre, 7 75; Bohodón, colectas de octubre y noviembre, 125; una señorita teresiana, 100; Gallegos de Sobrinos, colecta de noviembre, 12 45; Hustumascal, idem, 4,10; Mombeltrán, Ayuntamiento, 3 000; Avila, don Manuel Sánchez suscripción de noviembre, 10; Madrid, colectas de junio a noviembre, 136 05; San Pedro del Arroyo, Ayuntamiento, 250; Arroya de San Pedro, colecta de septiembre, 136.

(Continuará)

Arévalo y su comarca se incorporan con gran entusiasmo a la campaña para las obras del Nuevo Seminario

Al acto, que fué presidido por el Gobernador Civil con el Prelado de la diócesis, concurren nutridas representaciones de los pueblos de la comarca

Prosiguiendo la intensa campaña emprendida en toda la diócesis para activar cuanto sea posible las ya muy avanzadas obras del nuevo Seminario Diocesano, se ha celebrado en Arévalo un gran acto al expresado fin que dió comienzo con una misa y otras solemnidades religiosas, a las que concurren todos los vecinos de Arévalo y muchos de la comarca, y por la tarde un acto de exaltación sacerdotal en el salón de «La Esperanza» amablemente cedido a tal objeto.

Llegan las autoridades y comienza el acto

A primera hora de la tarde hacen su entrada en Arévalo el gobernador civil de la provincia, acompañado de su esposa y el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis acompañado de su capellán, los cuales fueron recibidos por el alcalde señor Ferrero y Corporación Municipal, el señor párroco don Manuel Galán, el diputado provincial don Justo Gómez, Jefe Comarcal don Francisco Argüelles, capitán de la Guardia Civil, don Jesús Ramos y numerosas representaciones religiosas y civiles de los pueblos de Langá, Aldaseca, Villanueva del Aceral, Orbite, Espinosa de los Caballeros, Sanchidrián, Montejo de Arévalo, Barrón, Nava de Arévalo, Codorniz, Palacios de Goda, Bohodón y otros. También ocupaban sitios destacados en el salón el rector del Seminario Salesiano, el Coro del Seminario de Avila, que en los intervalos entre los diversos oradores interpretó diversas composiciones, entre ellas un bello Responsorio del maestro Vitoria, como se sabe, hijo de Sanchidrián, y otras personalidades.

Comienza el acto con unas palabras de felicitación y de agradecimiento a autoridades y público de don Manuel Galán, párroco de Arévalo que se dirige luego muy especialmente a las representaciones que han venido de todos los pueblos de la comarca a quienes por igual interesa esta obra magna que la diócesis tiene entre manos, del nuevo Seminario. Glosa luego la significación de este acto en relación con la fiesta de la Sagrada Familia, considerando congregada aquí también a la gran familia diocesana de la comarca para la obra del gran hogar de nuestros seminaristas que de todos necesita para llegar a feliz término, afirmando que puede el señor Obispo estar seguro de contar con el entusiasmo y la generosidad con que siempre Arévalo y su comarca han sabido incorporarse a las grandes empresas de Dios y de España.

El estado de las obras

A continuación, y en nombre de la Junta de Obras del Nuevo Seminario, habló don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de Avila, que comienza haciendo una exposición detallada de lo que en esta cuestión se ha logrado y del propósito que al Prelado y a sus colaboradores ha movido a celebrar este acto. Habla de la importancia del Seminario en sí mismo y de la necesidad del que se está construyendo en Avila, así como de la colaboración y apoyo que ha venido recibiendo la obra hasta ahora y después de probar brillantemente la enorme trascendencia que para la sociedad actual tiene el disponer de buenos seminaristas en los que se forman sacerdotes completos y la inadecuación que al buen cumplimiento de estos fines

tiene el lúgubre edificio de Avila, insuficiente y frío, requiere a todos para que, obedeciendo a un nuevo grito de Dios lo quiere! colaborem en esta empresa cuidadosamente proyectada y perfectamente adecuada a las necesidades que tiene que servir. Muestra el ritmo a que se han llevado las obras y muy detalladamente la escrupulosa administración que se viene haciendo de todos los medios aportados a esta fin por los diocesanos, el Estado, la Diócesis, etc., de donde resulta que si bien el Estado ha dado una aportación generosa, es necesario que los fieles den la suya puesto que la obra es directa y esencialmente diocesana. También analiza el fondo y la forma de esta colaboración que se solicita principalmente en oraciones y en limosnas, y la cuantía de los medios obtenidos hasta ahora y su inversión en materiales, obras y servicios, destacando el espíritu que ha animado a los pueblos y comarcas de la provincia en esta empresa.

También se ocupa el orador de la falta de generosidad que en algunos casos se ha dado y que atribuye no a maldad ni a pobreza, sino a desconocimiento, falta de entusiasmo y espíritu cultivar, todo lo cual es lo primero que hay que corregir encariñando el corazón y moviendo a la inteligencia con esta obra para que la colaboración sea generosa e inmediata, bien entendido que a nadie se pide un sacrificio superior a sus fuerzas.

Discurso del gobernador civil

Terminadas las palabras del señor García Robledo, que fué muy aplaudido, ocupa la tribuna el excelentísimo señor don David Herrero Lizaso, gobernador civil de la provincia, el cual, tras unas palabras de saludo y explicación de su presencia e intervención en este acto por la importancia que un Seminario adecuado, capaz y moderno tiene para la formación de los futuros Ministros del Señor

para la situación social y política de una provincia, entra en materia afirmando que en esto como en todo hay también dos banderas: la del bien y la del mal, la de Dios y la del diablo, la de los ideales y las creencias frente a las de las negaciones y las concupiscencias a todo lo cual el Estado español no es ni puede ser indiferente y necesita ponerse al lado del bien y de los buenos y ahí, como un centro de radiación de santidad, de fe y de los principios cristianos de la civilización, está el Seminario. Analiza brillantemente como está planteada en el mundo actual este lucha a la que nadie es ajeno viéndose una y otra vez como la iglesia y sus Ministros son siempre las primeras víctimas cuando la sociedad pierde los principios estables y civilizadores que le dió el cristianismo y como la fe y la espiritualidad no se improvisan, sino que han de formarse, para lo que es necesario contar con capitanes, contribuir a la preparación de sacerdotes y construir Seminarios modernos colaborando en todo ello todos en la medida de las fuerzas de cada cual, porque no puede haber una sociedad perfecta si no cuenta con sacerdotes perfectos, capacitados, santos.

Glosa el acto de la conversión de San Pablo, el apóstol de los gentiles y de la de San Ignacio, el gran fundador español, que como tantos y tantos oyes el divino «ven y sígueme» y se entregan en cuerpo y alma al servicio de Dios; mientras que a otros que no son llamados a ten a'to ministerio, se les da la obligación de ayudar a los sacerdotes que son realmente los escogidos del Señor. Termina refiriéndose a la necesidad que la diócesis de Avila sentía de este nuevo Seminario y a la colaboración que todos habremos de prestar a ella en cuanto nos persuadamos de su importancia no solo espiritual sino también material de la provincia y de la diócesis y Dios dará el ciento por uno.

El señor Obispo cierra el acto

El Dr. Moro Briz ocupó finalmente la tribuna para afirmar que a todo cuanto se ha dicho en este acto magnífico de exaltación del sacerdocio y de la importancia del Seminario muy poco tiene que añadir porque está seguro de que en todos los oyentes ha prendido el convencimiento de esta necesidad. Explica la forma cuidadosa en que se proyectó la obra y cómo se pensaron sus características de acuerdo con las necesidades de la diócesis, esperando una ayuda de todos los diocesanos que se ha ido produciendo tanto en oraciones como en limosnas en general con un gran espíritu y se muestra muy esperanzado de que Arévalo dará su aportación con la generosidad característica de una ciudad y comarca cuya fe y religiosidad son de todos bien conocidas puesto que Arévalo siempre fué de pocas palabras y de muchas obras.

Se refiere luego a las condiciones en que desde siglos viene funcionando el Seminario actual y la necesidad de su reemplazo hasta por caridad hacia nuestros seminaristas, que se merecen un Centro adecuado en el que puedan prepararse espiritualmente y físicamente para el difícil ministerio que les está esperando en los cuatro puntos cardinales de la diócesis tan necesitada de más y más sacerdotes, sin olvidar las apremiantes peticiones que desde América y desde Europa oriental llegan para que se les envíen sacerdotes españoles, y termina exhortando a todos a que amen al Seminario, vivan en él y ayuden a su construcción y expresa su agradecimiento a todos concediendo luego su pastoral bendición.

Terminadas estas palabras el público puesto en pie despidió con gran entusiasmo a las primeras autoridades civil y eclesiástica de la provincia y luego se retiró ya en particular de las iniciativas más eficaces para hacer realidad práctica cuanto se había tratado.

MEJORAS EN LA PROVINCIA SE HA INAUGURADO EN EL BARRACO UN GRAN EDIFICIO ESCOLAR

Presidieron el acto el Gobernador Civil de la Provincia con el Prelado de la Diócesis y otras autoridades

El domingo último ha tenido lugar en El Barraco el solemne acto de inauguración de un nuevo edificio escolar para cuatro Grados, construido por el Ayuntamiento, para dotar de alojamiento adecuado a las escuelas de niñas y satisfacer una necesidad apremiante sentida desde hace tiempo. Poco antes de las once de la mañana llegaron a la localidad el Prelado de la Diócesis y el gobernador civil que fueron recibidos con gran entusiasmo por el vecindario y saludados por el Ayuntamiento en Corporación presidido por su alcalde don Arsenio Villacastri; secretario don Ramón Sastre; sargento comandante del Puerto de la Guardia Civil; señor cura párroco don Daniel Hernández, y otras representaciones. También se encontraban presentes el arquitecto de las obras don Ramón González de Vega y el aparejador señor

Velasco; los inspectores de Primera Enseñanza doña Elisa Martín y doña María Barrios; el antiguo párroco del pueblo y actual canónigo don Julián Jiménez y las maestras y maestros doña Helo doña Refe, doña Josefa Muñoz, doña Antonia Hernández, doña Encarnación Jiménez, don Mariano Ventura, don Mariano López y don Julián Jiménez

Misa y bendición de los locales

Inmediatamente las autoridades seguidas del vecindario se dirigieron a la iglesia parroquial donde tuvo lugar la Santa Misa y terminó ésta se procedió por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo a bendecir los locales de las nuevas escuelas que, formando un magnífico edificio de dos plantas se ha construido en lugar inmediato a la iglesia, recorriendo todas las dependencias y servicios.

Terminado este acto y ya en el propio salón del Ayuntamiento se celebró una gran reunión del vecindario pronunciándose los siguientes discursos: En primer lugar el alcalde en funciones don Arsenio Villacastri pronunció unas palabras de saludo y bienvenida a las autoridades y poniendo de relieve la preocupación del Ayuntamiento por mejorar a este pueblo. Luego la niña Carmen Hernández pronunció una salutación con bellas frases en nombre de las niñas y niños expresando la alegría que a todos ha producido la visita de las primeras autoridades y la inauguración de estas escuelas que tanto necesitaban. Argelina Somoza, otra niña de la escuela declamó seguidamente una inspirada poesía poniendo de relieve el contraste de las viejas escuelas con el

(Continúa en 3ª página)

POLLUELOS SELECCIONADOS A SIETE PESETAS GRANJA DIPLOMADA Jesús Alonso Donoso Cortés, 19. Madrid

Viveros Gurpegui Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa Central Palencia. E Dato n° 23. Sucursal Gamazo, 4. Valladolid.

REPARACION RAPIDA DE PARAGUAS Fidalgo Cuchillería-Volador. Larreta, 4. - AVILA

Sigue en ALMACENES No Soy la Gran Venta del DURO [Aproveche esta oportunidad] - Veá escaparates Miles de artículos prácticos por UN DURO

Reservas de Remolacha

¡¡LABRADORES!! Para la próxima campaña formalizo contratos de Reserva Industrial de Remolacha, pagando 500 pesetas tonelada prima contra entrega en Banco documentación Informes don Lorenzo Campo de Prada. Pasaje Gutiérrez B. Valladolid. Teléfono 4134. (Conferencias de ocho a once noche).

Herencia de un año editorial

Producción en el 1951

Se puede observar en conjunto como la producción española de libros ha seguido una marcha ascendente desde 1930 (fecha de los 2.470) hasta el actual de 4.200. Antes de nuestra guerra había en España 280 editores matriculados, habiéndose llegado a un momento de 524.

LA NOVELA

Las obras que más se han editado en el año 1951 y las que desde luego figuran a la cabeza de la estadística en cuanto a tirada, han sido las de imaginación, en especial, la novela, cuya actualidad se inició con el premio Nadal—«Viento del norte», de Elena Quiroga—y se cerró con otro premio, el premio Cervantes—«La Casa de la fama», de Ramón Ledesma Miranda.

LIBROS INFANTILES

Los libros para niños lograron también copiosas tiradas. Los editores españoles se han independizado en 1951 de la competencia argentina en la literatura infantil. A diferencia de 1950, la mayor parte de estos libros dedicados a los niños proceden de la propia cosucha editorial española.

PRECIO Y TIRADAS

El precio del libro español se han mantenido, en general, sin muy graves subidas en el año 1951. Pero las ediciones de más éxito y que más se han vendido han sido las de lujo. La presentación de las obras editadas en 1951 ha sido bella, elegante y cuidada.

Las ediciones han oscilado—como siempre en España—entre los 2.500 a los 4.000 ejemplares. En las obras de especialización científica de grupos más reducidos de lectores, las ediciones han tenido tiradas entre los 2.000 ejemplares a los 3.000. Y aún tiradas más cortas.

EL PAPEL

La Comisión Internacional para la protección del libro español ha distribuido en 1951 cuantos millones de kilos de papel, consumidos en su totalidad. Estos kilos de papel han dado a los editores españoles una ventaja económica de unos quince millones de pesetas, ya que cada kilo supone una economía de dos pesetas sobre el precio oficial de papel en venta.

La finalidad de la Comisión es la de que el libro español resulte más barato. Sin embargo, el papel ha tenido que sufrir en 1951 un aumento de dos pesetas sobre el precio del año 1950.

En una edición de unos 3.500 ejemplares de un libro, en que cada ejemplar pese alrededor de los 500 gramos, se puede estimar que el papel empleado en él ha sido de 1.750.

Se debe reseñar un nuevo avance en 1951 de la industria papelera española. Con buen éxito se ha cerrado una feliz etapa iniciada en 1940. Desde esa época hasta el pasado año 1951 más de veinte fábricas nuevas de celulosa han empezado a dar un impulso considerable a nuestra industria del papel. Pero todavía es necesario reconocer que esta actividad de las nuevas fábricas no han podido cubrir en su totalidad las necesidades de papel que España precisa para su normal desenvolvimiento cada año, unas 200.000 toneladas.

Continuó en 1951 el auge notable de las dos zonas más importantes en nuestro país en relación a la producción de papel; las vascas y las catalanas.

La mayoría del papel—que antes se importaba del extranjero—se obtiene ahora en España, y en 1951 se logró alrededor de las 50.000 toneladas.

(Viene de 2.ª página)

nuevo Grupo Escolar, los cuidados que debe merecer la formación de la niñez y afirmando que la Escuela ha de ser una obra de todos y no solo un bello edificio. La niña Ascensión Bázquez ensalza luego al espíritu religioso y patriótico que ha de alentar en la escuela, en valores que son también muy aplaudidos. Finalmente la niña de seis años María Paz García declamó unos versos en nombre de las niñas más pequeñas produciendo las delicias del auditorio.

Discurso del gobernador civil

Terminadas las intervenciones de las niñas todas las cuales fueron aplaudidas calorosamente, la maestra doña Encarnación Jiménez, pronunció un breve discurso en el que, tras de disculparse de intervenir en este acto, expresó la afección del Magisterio al mismo y en bellos párrafos puso de relieve la importancia de la Escuela en todos los aspectos sociales y políticos y muy en particular destacó la necesidad de una estrecha colaboración con la familia, para que las niñas de hoy, mujeres del mañana, sean modelo y compendio de todas las virtudes.

Acto seguido el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento hizo uso de la palabra y comenzó refiriéndose a la satisfacción que las autoridades experimentan cada vez que tienen ocasión de presidir actos como estos que suponen la realización de los propósitos de aquel 18 de Julio en que por afán de unidad, de justicia y de paz el pueblo español se puso a las órdenes del Caudillo para conquistar palmo a palmo los rincones de la Patria que se

encontraba en peligro. Afirma que inaugurar una escuela es empezar a cumplir una altísima misión que no ha de ser sólo la de instruir, sino sobre todo educar, formar niños y niñas cristianos, buenos, trabajadores, honrados puesto que los niños son tesoros que Dios entrega a sus padres y que tienen un alma que puede condenarse o salvarse dependiendo, en todo caso, según el ejemplo de la Sagrada Familia cuya fiesta se celebra estos días.

Señala luego la necesidad de que en esta labor educadora colabore la Parroquia, la Familia y la Escuela, así como también la Sociedad porque el alma del niño, abierta a todas las sensaciones exteriores, es muy sensible al ejemplo familiar de sus padres y también al ejemplo social del pueblo en que ha de vivir. Terminó exaltando la importancia que para todos tiene el crear una infancia sana para que la juventud lo sea también y la Patria se beneficie con ciudadanos buenos cristianos y buenos patriotas que la engrandezcan y la sirvan, siendo aplaudido por el vecindario con todo entusiasmo.

Palabras finales del señor Obispo

El Prelado de la Diócesis pronunció luego unas breves palabras explicando la importancia de la formación de la inteligencia y del cuidado del alma de estos niños que serán los padres y madres de la familia del mañana, y puso de manifiesto la imprescindible necesidad de que las horas que de cada día necesitan los niños para la escuela sean respetadas escrupulosamente para que la asistencia sea constante y numerosa. Subraya también la importancia que el ambiente moral y de bus

Francia teme que Indochina se transforme en una segunda Corea

Cinco años lleva luchando contra 400.000 rebeldes del Viet Minh

PARIS.—¿Está destinada Indochina a ser otra y próxima Corea? Esta cuestión y la francamente pesimista contestación francesa son de la mayor importancia para los planes que se están haciendo por las tres grandes potencias occidentales en Washington para la defensa contra una posible agresión comunista en gran escala en el sudeste de Asia. Los franceses no han podido acabar su dura lucha de cinco años contra 400.000 rebeldes del Viet Minh, dirigidos por los comunistas, y, por el contrario, en el pasado año han ocurrido los siguientes acontecimientos:

Primero.—Suficiente equipo para tres divisiones completas ha llegado a los insurgentes desde la China comunista. Parte de este equipo está formado por armas norteamericanas que los chinos comunistas cogieron a los nacionalistas.

Segundo.—Unos cinco mil chinos «especialistas en Estado Mayor» han ayudado a los rebeldes en tan gran medida que actualmente emplean estas formaciones militares «ortodoxas» y han llegado a lanzar treinta y cuarenta mil hombres a una batalla.

Tercero.—A los soldados del Viet Minh se les viene dando instrucción, de acuerdo con las últimas tácticas de guerra, en bases comunistas situadas en China e Indochina. Tras de ellas, por lo menos, se encuentran desde luego en territorio chino.

Cuarto.—Una sustancial reorganización en las fuerzas chinas comunistas se viene llevando a cabo junto a la frontera con Indochina, posible señal de una próxima intervención en gran escala, como ocurrió en Corea con los «voluntarios» chinos cuando los nortecoreanos fueron acorralados por las fuerzas de Mac Arthur.

Alas autoridades francesas manifiestan que existe el temor de que un armisticio en Corea sea la señal de un ataque comunista en Indochina. Y en general todos están de acuerdo en que el armisticio de Corea—si se llega a él—debe incluir a Indochina.

Desde luego, si los comunistas chinos llevan a cabo una ofensiva en Indochina, los franceses saben que no podrían sostenerse solos.



Iglesia de la Magdalena

Mañana 17, a las once de la mañana función de San Antón con sermón que predicará don José Muñoz Luengo, beneficiado de la Catedral. Por la tarde a las cinco rosario y subasta de reglones.

Las costumbres de cada pueblo ejercen sobre la juventud y la niñez y pide a todos el máximo cuidado en esto puesto que puede ser muy grave la responsabilidad no sólo de los padres en cada familia sino del vecindario en general. Terminó pidiendo a todos, mayores y pequeños, que imiten cada uno en su esfera a San José la Santísima Virgen y el Niño Jesús con lo que el ambiente espiritual y también el material mejorará en bien del pueblo y en el de la Patria además de hacerse así en el mejor servicio de Dios. El vecindario aplaudió entusiasmado al señor Obispo y demás oradores y, terminado el acto, la Corporación obsequió a las autoridades con una copa de vino español, despidiéndolas después con muchos aplausos, vivas y muestras de afecto.

A pesar de los esfuerzos de unos 300 millones de dólares en ayuda norteamericana y de la moral introducida a los soldados por el recientemente fallecido general De Lattre de Tassigny, los franceses no han podido conseguir más que victorias locales.

Y lo peor de este problema, tal como ahora se encuentra planteado, es que todo ello podía haber sido evitado con una decisiva acción en 1946. Entonces, el dirigente rebelde, Ho-Chi-Minh, se mostraba como un elemento na-

cionalista no lejano apenas de comunismo. Si los franceses, dejando atrás su colonialismo, hubiesen concedido una relativa independencia al país, de acuerdo con Ho-Chi Minh, Indochina se hubiera pacificado en pocos días dada la gran popularidad de éste. Pero Ho Chi Minh ha sido prácticamente desbordado por los comunistas y lo que comenzó siendo una guerra colonial, ha llegado a convertirse en una lucha anti comunista. Y ahora Francia, que tuvo la culpa, quiere que otros le saquen las castañas del fuego.

Ses heridos leves a causa del descarrilamiento de un tren de mercancías

GASTELLON DE LA PLANA, 15.—En la línea del ferrocarril central de Aragón, entre las estaciones de Masada Blanca y Torraz de Gós, se produjo un descarrilamiento de tierras sobre la vía, que originó el descarrilamiento del tren de mercancías número 6.005. La máquina quedó empotrada en la tierra desprendida y resultaron heridos levemente seis de los obreros al servicio del tren.

El maquinista, Francisco Jiménez, ha manifestado que advirtió que la vía estaba interceptada cuando se hallaba a unos 25 metros de distancia del lugar del suceso, al salir de un recodo de la línea. No pudo evitar el accidente debido a la velocidad que había adquirido el convoy por la gran

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7
Sorteo del día 15 de enero
Premiado con 50 pesetas el número 395 Y con cinco pesetas los terminados en 95

pendiente que hay en esa zona, y a pesar de haber echado los frenos y dado contramarcha a la máquina.—(Cifra).

Alcanzado y muerto por el tren Talgo

VALLADOLID.—El jefe de la estación de Cabezón de Pisuerga, Doroteo Prieto Ibáñez, de cincuenta y seis años de edad, fué alcanzado y muerto por el Talgo cuando, a gran velocidad, pasaba el tren por dicha estación. Según manifiestan personas que presenciaron el suceso, la víctima se encontraba en el bordillo del andén y debió de sufrir un calambre, perdió la estabilidad, en el momento de pasar el convoy. El fuerte sacostrozamiento lo lanzó a gran distancia, y la muerte fué instantánea.—(Cifra).

Kaleidoscopio

El viaje a la luna

Distraído el mundo con una porción de noticias aeronáuticas no se enfoca de otras tales como, que el viaje a la luna puede ser realidad dentro de muy poco.

Este verano pasado, un proyectil tipo V 2, impulsado por cohete «Viking», alcanzó una altura que se calcula de 400 kilómetros, hasta la cual fué seguido por el radar y sin que a partir de entonces se haya obtenido noticias del mismo. La última etapa de su recorrido registraron los aparatos una velocidad de 600 kilómetros por hora. ¿A dónde fué a parar el «Viking» y todos sus aparatos científicos? Nadie lo sabe.

Los experimentos siguen, sin embargo, y esta vez es Inglaterra la que va a lanzar un nuevo artefacto, esperando lograr 300 kilómetros de altura, pero ya no sólo será un cohete armado de aparatos, sino que llevará un tripulante que tendrá como misión controlar después lo que ha visto y registrado. Para asegurar la eficacia del viaje, la camareta del tripulante, llegada a una distancia dada de la Tierra, se desprendará del resto del proyectil y podrá descender lentamente merced a un paracaídas.

CENIT, S. A.

SEGUROS SOBRE DEFUNIONES
Morafin, II. Valencia

Concederá Subvenciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas.

SE NECESITAN dos mozos para la parada de Aldeavieja, por un año.

La iglesia de El Herradón de Pinares será reconstruida

El Ayuntamiento y el pueblo aportarán a dicho fin su esfuerzo económico

Y se solicitará la declaración de monumento artístico nacional para ella

Tenemos noticia de que en El Herradón de Pinares reina un gran entusiasmo por comenzar cuanto antes los trabajos de reconstrucción del hermoso templo, que puede calificarse por su arquitectura del renacimiento isabelino y tal vez construido con motivo de algún descanso de la Reina Católica en dicho lugar, pues todas las conjeturas nos llevan a deducir que el viaje de Isabel de Castilla a la entrevista de los Toros de Guisando se realizara por la calzada que corona el Puerto de las Pilas y desciende al Valle del Gazuato, así como también es seguro, según ha corroborado el cronista de Avila, don José Mayoral Fernández, que otras varias veces recorrió esos caminos que conducen a Cabreros.

El templo parroquial de El Herradón de Pinares, ya se ha dicho en estos columnas que es notabilí-

mo por su traza arquitectónica, por sus artesonados mudéjares, por su establo principal, etc. y está amenazado de inminente ruina. Se nos ha manifestado que el Ayuntamiento ha incluido en su presupuesto para 1952 una considerable cantidad a fin de iniciar los trabajos de reconstrucción y que además se piensa abrir una suscripción entre el vecindario para completar la aportación que al pueblo puede exigirse y que juntamente con la del correspondiente organismo diocesano de obras de emergencia a las urgentes medidas de conservación de tan bello monumento.

Se estima que sea conveniente además solicitar la declaración de monumento artístico nacional a fin de conseguir mayores medios económicos para proceder al levantamiento del tejado y disponer un plan técnico completo para la total restauración.



De la traza de este magnífico artesonado es el de la iglesia de Herradón de Pinares amenazado de inminente ruina

EL DIARIO DE AVILA

Redacción - Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7
Teléfono 24
Apartado de Correos, 8

TEATRO PRINCIPAL Mañana, Jueves.
7,80 tarde, 10,45 noche
PASIONERA y LA PRAVIANA
De Hermanos Quintero De Vital Aza
[DOS GRANDES COMEDIAS EN UN PROGRAMA]
Cuadro Educación y Descanso. Precios populares.

Public. ALMANZOR

Ecos de sociedad

Boda

El día 14 y en la parroquia de San Marcos de Madrid, que se encontraba adornada de luces y flores, contraejeron matrimonio don José María González Delgado, prestigioso médico de esta ciudad y la encantadora señorita María del Carmen López García, que lucía elegante traje de ceremonia blanco, el corpiño de terciopelo de seda y faldita de tul ilusión, adornándose la cabeza con tocado de plumas. El novio vestía uniforme de médico de Marina, a cuyo cuerpo pertenece.

Fueron padrinos don Jacinto González, padre del contrayente y doña Concepción García, madre de la desposada.

Como testigos por parte de él firmaron su tío don Ignacio Delgado, sus hermanos don Trinitario y don Jacinto González, y don Celestino Pérez y por parte de ella sus tíos don Miguel Casado, secretario judicial de Madrid y don Andrés Aguirre García, asesor jurídico del Ayuntamiento de Salamanca y sus hermanos don Julio, ingeniero agrónomo y don Eloy, médico.

Por el reciente luto de la familia del novio la boda se celebró en la mayor intimidad, basculándose a los invitados con un lunch en los salones de la iglesia.

Los nuevos esposos a los que felicitamos cordialmente salieron de viaje en avión para Valencia y otras capitales.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, doña Eugenia González Espinosa, esposa del funcionario de la Secursal del Banco Hispano Americano en esta capital, don Jesús San Segundo. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Nuestra cordial enhorabuena.

De días

Mañana los celebra don Antonio Galve.

Aniversario

Mañana día 17 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la joven Pacita San Segundo García, sobrina del agente comercial de esta plaza, don Mariano González.

El funeral que se celebre dicho día en la iglesia parroquial de San Pedro, a las diez y cuarto de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

LIQUIDAMOS a muy bajo precio anaqueleros, cubos, garrafas etcétera. Duque de Alba, 9 (antes Rejoar). Todos los días de 4 a 6 tarde.



Especiales anunciados

Gran Cinema.—«La ciudad de los muchachos» (2).

Teatro Principal.—«Hschizo» (2).

Moralidad: (1: Todos, incluso niños. —2: Jóvenes. —3: Mayores. —3-R: Mayores, con reparos. —4: Gravemente peligrosas).

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Lapuerta, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avenida de José Antonio.

Tercera reunión de delegados locales del Frente de Juventudes

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Avila que tan amplia actividad está desarrollando, ha convocado la Tercera Reunión de delegados locales, que en el día de ayer ha sido inaugurada en Piedralaves por los Mandos provinciales, a cuyo cargo estarán las clases, participando, también, mediante conferencias, jefes provinciales y Mandos nacionales.

Esta reunión, a la que asisten cincuenta delegados locales en régimen de internado, durará hasta el día 21 de este mes y en ella se estudiará por todos los asistentes, la aplicación del nuevo plan nacional de formación, de acuerdo con la ley en que se reglamenta la misión de la Organización en orden al desarrollo de los postulados de nuestro Movimiento, la eficaz capacitación de los cuadros de mandos, la especial vigilancia y orientación de la juventud para el más efectivo cumplimiento de sus fines personales, sociales y políticos y la ayuda eficaz en el orden profesional, a cuantos por su vocación, aptitud, méritos y servicios la merezcan.

Donativos para el Ropero de A. C.

Don Félix Martín, diez pares de zapatillas de invierno; una señora de A. C., 10 pesetas; anónimo de lotería, 20 pesetas; varios donativos de lotería, 97'50 pesetas.

CERDITOS Panecillos de SAN ANTON

«La Flor de Castilla»

Registro Civil

Nacimiento: Alberto Pablo Martín de la Moya, en Plaza de San Nicolás 5.

RAMON DOMINGUEZ FERNANDEZ

Médico Oculista
Del Instituto Oftálmico de Madrid
Consulta de 12 a 2 (excepto lunes)
Calle Sta. Ana, 2, Pral Izqda.
(C. S. 274).

PERDIDA pendiente oro con dos piedrecitas, entre Caballeros y Cinema. Gratificarán su devolución en Basco Jimeno, 2 pral.

PASTOS. Se acogen 150 cabezas de ganado lanar en la Dársena del Mabillo, en Arenas de San Pedro. Diríjase a don Enrique Ferrero Sánchez, Arenas de San Pedro.

El Dr. José María González Delgado

suspende su consulta hasta febrero

POLLITOS

(Solo Leghorn Blancas)
Vigorous y seleccionados
Avicola-Soami
Fontiveros (Avila),
Director propietario: Justino López (Veterinario)
Gran vía filial Guala (Avila)
Pedidos:
Estaban Domingo, 7 Avila

«Club FUNDADOR Domecq»

Se recuerda a todos los clientes y consumidores que el próximo día 31, a las diez de la mañana, se celebrará en Madrid el sorteo de los 600 premios que por importe de UN MILLON de pesetas distribuye entre sus favorecidos.

Se recuerda igualmente que los carnets y cupones canjeables deben obrar en poder de esta Agencia antes del día 30 de los corrientes.

AGENCIA: Pedro Domecq Duque de Alba, 5. Teléfono 294. AVILA.

Publicidad Alanzor.

Un muchacho aparece muerto en las proximidades de un arroyo

El guarda de la finca «El Macorro», Juan García Blázquez, con su hijo Luis García Galán, de 15 años de edad, se dirigían a la darsena de La Pavona para asistir a la matanza invitados por los abuelos del joven.

Al llegar al pueblo de Riofrío, el padre se quedó haciendo unos encargos y su hijo siguió andando para decir que su padre no tardaría en llegar.

Cuando el padre se presentó en la casa de la Pavona y vio que no había llegado su hijo, y temiendo lo habiese ocurrido algún accidente, temores que fueron aumentando a medida que entraba la noche, decidieron salir en su busca.

Después de pasar varias horas recorriendo el monte, trabajo que dificultaba la oscuridad de la noche, ya de madrugada, encontraron al muchacho tendido a la orilla de un arroyo cuyas aguas se habían helado, lo que hace su poner que el chico al pretender atravesarlo, resbalara, dándose un golpe al caer que le dejara sin conocimiento, muriendo después por congelación.

Peletería Germann

Abrigos, garras, astrakán, capás. Nuevos modelos. Precios fábricas. Bola, 13. Madrid.

El tiempo en España

PORTE METEOROLOGICO NACIONAL

Ayer la nubosidad ha sido abundante en el norte de España, donde ha habido lluvias muy ligeras.

Tiempo probable.—Sin variaciones notables, con nieblas en el interior.

Máquinas punto

nuevas, grandes. Rodamiento bolas. Garantía. Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid.

En terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se cura radicalmente con

AVECOLERIN



ACTIVIDAD SINDICAL

Se han celebrado Consejos Comarcales en Arévalo, San Pedro del Arroyo, Cabreros y Solosancho

Nuestro corresponsal de Arévalo, daba cuenta ayer del Consejo Sindical Comarcal, celebrado en dicha localidad, en el que se trataron importantes cuestiones como el problema de la depreciación de la patata, el de la ramolacha y sobre abonos.

La celebración de Consejos Sindicales Comarcales es de suma trascendencia para el desarrollo de la labor sindical, pues vienen a ser Organismos consultivos y orientadores de la Delegación Provincial de Sindicatos al recoger ésta, directamente, de los productores del campo, sus aspiraciones económicas sociales.

Así, se ha celebrado, igualmente, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos don José Manuel Gutiérrez Abello y con asistencia de los vicesecretarios provinciales de Ordenación Económica y de Ordenación Social señores Garrido y Rodríguez, Consejo Sindical Comarcal en San Pedro del Arroyo, que consta de treinta y ocho miembros. Se dió lectura a la orden de servicio número 17, por la que se crea el Consejo Comarcal y, a continuación, cada uno de los asistentes, leyó su informe sobre la actuación personal en el cargo respectivo; los miembros del Consejo expusieron su criterio, sobre la remuneración de los asesores técnicos veterinarios; se discutió la misión de los vocales sociales dentro de los Cabildos de las Hermandades; se trató de las posibilidades de adquisición de local social para las Hermandades que carecen del mismo; se escucharon las sugerencias sobre el régimen de declaración de cosechas de los terratenientes que posean fincaabilidad en varios términos, y del fortalecimiento del Servicio de Policía Rural.

EN CEBREROS

Consta el Consejo de cincuenta y tres miembros. Asistió a su constitución el delegado provincial de Sindicatos con las jerarquías provinciales mencionadas anteriormente. Después de la lectura de la Orden de Servicio, creando el Consejo, con entrega de credenciales e la forma de los consejeros sobre la labor desarrollada por los concejales de representación sindical en sus Ayuntamientos y exposición de cómo consideran que debe ser en lo sucesivo, llevada a cabo esta misión, los consejeros expusieron sus opiniones sobre la conveniencia y posibilidad de llevar a cabo una labor de captación política de los mandos electivos sindicales. Se trató del aprovechamiento de pastos en común de los terrenos enclavados entre viñedos; iniciativas y aportaciones de los consejeros, para el Plan de Actividades, correspondiente al año 1952 y resumen de la labor sindical en la comarca.

Intervino el asesor religioso y fué expuesta la labor de los vocales de la Sección Social en el seno de los correspondientes Cabildos.

EN SOLOSANCHO

Se ha reunido hoy el Consejo Sindical Comarcal que consta de cincuenta y tres miembros, asistiendo el secretario provincial de Sindicatos y el vicesecretario provincial de Ordenación Social. Tras de los preliminares ya descritos en las anteriores reseñas, se estudiaron los problemas existentes en las entidades de la comarca, relacionados con el servicio de Policía Rural; el paro obrero comarcal; un trabajo sobre la cuenca del Rio Adaja, contestando seguidamente, las jerarquías provinciales, a los ruegos y preguntas que les fueron hechas.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC
APART 108 SAN SEBASTIAN

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Felicitas Rodríguez Palomo

Que falleció en esta ciudad el día 17 de enero de 1951
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Juan Antonio Rodríguez-Arias Díaz; hermanos don Jesús y doña Julia; hermanos políticos doña Felisa Moreno Coca, don José Luis Fernández Moreno, doña Gregoria Fontán Sáez y doña Antonia y doña Marcelina Rodríguez-Arias Díaz; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebran mañana día 17 en la parroquia de San Vicente de esta ciudad a las ocho, ocho y media y nueva y media, y en Béjar, parroquia de San Juan; así como el alumbrado al Santísimo del mismo día en las Reparamoras de Avila y el novenario que comenzará el día 18 a las nueve de la mañana, en las referidas Reparamoras, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Varios Excmos. Prebendos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

Don Luis Sastre González

Falleció en Avila el día 17 de enero de 1951. A los 67 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Eugenia González Calvillo; hijos don Arturo (industrial), don Pedro (de la Policía Armada), don Ovidio (industrial) don Antonio doña María, don Luis (industrial) doña Luisa don Jesús (industrial) y doña Esperanza; hijos políticos don Gabriel Robles don Román González doña Ángela Hernández doña Francisca Urquiza doña Juana Velayos doña María Cantoral y doña Pilar Narrillos; hermanas doña Benita, doña Concepción y doña Teresa; hermanos políticos nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral que se celebre mañana día 17, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila, 16 enero 1952